

INFORMACION NACIONAL

IMPRESIONES Y COTIZACIONES DE BOLSA

Se acentuó la flojedad

MADRID, 5 (PYRESA). — Más flojo el mercado en esta tercera sesión de la semana que en los dos días anteriores, careciendo la jornada de brillantez, con predominio de valores en retroceso sobre los que experimentan alza.

Brillante público ha seguido el transcurso de la jornada, pero se observó recelo a comprar, a juzgar por la forma tranquila con que se ha presentado el día. Capitales en expectativa de inversión, si actividad comprador, manifiesta para todos los sectores que el parquet abarca.

El negocio estuvo bastante sosegado y pausado, como consecuencia de la manera floja con que se presentó la sesión, careciendo los corros del forcejeo característico y entrando en una línea rutinaria con cantidades bastante pequeñas de títulos ofrecidos en ellos.

En general, predomina el papel sobre dinero, ya que son muchos los valores que terminan la sesión con papel frente a aquellos otros que lo hacen con dinero.

Dentro del sector bancario han cotizado 25 valores de los 27 que componen el grupo, quedando sin sacar cambio Herrero y Zaragoza. Dos bancos (Induban y Vizcaya) publican papel, sin operaciones al fin de la sesión, perdiendo 4 y 8 puntos respectivamente.

Las repeticiones de cambio del grupo las han efectuado Exterior, Mercantil, Occidental, Rural Meditarráneo, Valencia y Atlántico. En general, el sector ha estado más bien flojo, perdiendo el índice de hoy con respecto al del día anterior 44 centésimas.

El grupo eléctrico ha sido el más débil de cuantos componen el mercado. La mitad de los valores del sector bajan. La pérdida de los valores en baja oscila entre 0'50 y 1'50 puntos. Catalana de Gas, F. Reunidas y Sevillanas han subido en 1'1 y 0'50 puntos respectivamente; Viégo repite cotización y Langreo, Saltos del Nansa no han sido tratados. Este sector es el que más ha perdido en el índice de hoy. En general, el resto de los sectores han seguido la tónica débil de la jornada con predominio de valores en baja sobre aquellos otros en alza.

Ponferrada del sector minero y Papelera Reunidas, de Papel y Artes Gráficas, han concluido la sesión publicando dinero ganando 2 y 3 puntos respectivamente cada uno de ellos.

Construcción y Monopolios son los únicos grupos que experimentan subida en el índice del presente día, aunque el índice general retrocede en 18 centésimas debido a que el resto de los grupos pierden en su índice de hoy.

COTIZACIONES

FONDOS PUBLICOS: Interior 4%, 131 Exterior 4%, 123 Amort. 4% Novbre. 1971, 128 Amort. 3'50%, 111'50

ACCIONES

Urquijo, 852 Bilbao, 980 Exterior, 599 Central, 1.272 Banesto, 835 Fomento, 820 G. Comercio, 786 Hispaco, 847 Ibérico, 938 Mercantil, 942 Popular, 850 Rural, 618 Santander, 1.217 Valencia, 1.350 López Quesada, 1.173

ELECTRICAS:

R. Zaragoza, 130 Fecsa-grandes, 259 Fecsa-pequeñas, 266'25 Fenosa, 180'50 Cantábrico, 284 Hidrola, 266

CONSTRUCTORAS:

Dragados, 785 INVERSION MOBILIARIA:

Urbis, 329 Inversiones, 456 Insa, 567 Vamosa, 200 Crencino, 214'69 Gasteval, 104'29

MINERAS:

Felguera, 109 MONOPOLIOS:

Campa, 302'50 Tabacalera, 493 NAVEGACION:

Naval ordinaria, 96 Transmediterránea, 187 Aragonés, 187 Explosivos, 294

Hidro Nitro, 190 Petróleos, 395 Resineras, 368 SIDEROMETALURGICAS: Altos Hornos, 180 Auxiliar F. C., 126'50 Fasa, 260 Macosa, 126 TELEFONIA Y RADIO: Telefónica, 352'50 TEXTILES: Sniace, 143 (Información facilitada por el Banco de Valencia, de Castellón)

PERSISTE LA TENDENCIA EQUILIBRADA

BARCELONA, 5. (Cifra). — En la sesión bursátil de Barcelona no ha variado la tendencia equilibrada de ayer. La contratación ha actuado con cierta pasividad y los cambios se han mantenido en general, con las excepciones de algunos valores aislados, que han acusado variaciones de precio de alguna importancia, dominando entre ellos los de signo negativo.

Posiblemente el más afectado de los corros haya sido el bancario destacando el descenso de 35 enteros del Banco Comercial Trasatlántico.

CONTINUARON LOS REPLEGUES

BILBAO, 5. (Cifra). — Han continuado los replegues en la bolsa bilbaína alcanzando sobre todo al corro bancario, que sigue mostrando debilidad.

En los demás sectores se observa: mejoras en las Navieras, especialmente en la Bilbaina, con quince enteros; flojedad en las eléctricas, salvo en el caso de Fenosa, que gana cinco duros; contratación activa en Aceros de Llodio, e irregularidad en el resto de este departamento siderúrgico; nada de particular en el sector industrial, donde los valores se limitan a repetir o a oscilar en uno o dos enteros en un sentido o en otro.

El grupo eléctrico ha sido el más débil de cuantos componen el mercado. La mitad de los valores del sector bajan. La pérdida de los valores en baja oscila entre 0'50 y 1'50 puntos. Catalana de Gas, F. Reunidas y Sevillanas han subido en 1'1 y 0'50 puntos respectivamente; Viégo repite cotización y Langreo, Saltos del Nansa no han sido tratados. Este sector es el que más ha perdido en el índice de hoy. En general, el resto de los sectores han seguido la tónica débil de la jornada con predominio de valores en baja sobre aquellos otros en alza.

Ponferrada del sector minero y Papelera Reunidas, de Papel y Artes Gráficas, han concluido la sesión publicando dinero ganando 2 y 3 puntos respectivamente cada uno de ellos. Construcción y Monopolios son los únicos grupos que experimentan subida en el índice del presente día, aunque el índice general retrocede en 18 centésimas debido a que el resto de los grupos pierden en su índice de hoy.

programas: IVA

PRIMERA CADENA

13'45 Carta de ajuste Melodías italianas por la Orquesta Peter Hamilton 14'00 Apertura y Presentación. 14'01 ALMANAQUE Datos del día. 14'30 PRIMERA EDICION Información general 15'00 NOTICIAS España y Extranjero. 15'30 HEMISFERIO AUSTRAL Swimmer (El nadador) 16'00 EMBRUJADA «Hansel y Gretel en Samantilandia» 16'30 Despedida y Cierre 17'45 Carta de ajuste Selección de Sardanas por Cobla Barcelona 18'01 Apertura y presentación. 18'01 AVANCE INFORMATIVO 18'05 LA CASA DEL RELOJ NUMERO 149 (Rept) «Vestidos» (I). 18'25 CON VOSOTROS —DISNEYLANDIA: «Emboscada» 19'30 BUENAS TARDES —Revista de cine. 20'10 NOVELA (Cap. IV y V). «Quiero ver al Doctor», de M. Ballesteros y C. de la Torre. 21'00 TELEDIARIO Información nacional e internacional.

ESPERANZA DENTRO DE UN CLIMA DE COMPRESION Y SOSIEGO ESPIRITUAL

Pide el Rector de Granada para que la Universidad pueda lograr sus objetivos

GRANADA, 5. (Pyresa). — Bajo la presidencia del Rector de la Universidad D. Juan de Dios López González, y con asistencia del Capitán General de la Región; Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento y demás autoridades, se ha celebrado en el Paraninfo la apertura solemne del curso académico universitario. Con anterioridad se había celebrado una misa de espíritu santo en la capilla universitaria del monasterio de San Jerónimo, a la que asistió la corporación universitaria.

La lección inaugural del curso estuvo a cargo del Decano de la Facultad de Ciencias, D. Fidel Jorge López Aparicio.

Seguidamente el Rector, profesor López González, pronunció un discurso, en el que dijo que estaba ilusionado y esperanzado, pese a los problemas de la Universidad, que bullen también en la sociedad en que estamos inmersos. Aludió al ritmo de crecimiento del alumnado en la universidad granadina, que es superior al quince por ciento y que plantea cada año el dilema de la cantidad de alumnos o calidad de la enseñanza. Añadió que se ha luchado y se lucha para alcanzar una solución adecuada.

Se refirió el Rector a que en este curso se incorporan nueve escuelas universitarias en todo el distrito y, junto a las cinco del año pasado, se cuenta con catorce nuevos centros universitarios, además del Colegio Universitario de Almería, que abre sus puertas en estas fechas. También se abren los nuevos pabellones de las secciones de Matemáticas y Biológicas y el nuevo Colegio Mayor San Jerónimo. Se han subastado las obras de los nuevos edificios para las Facultades de Filosofía y Letras y Dedercho, que se concluirán en el próximo año. Entre tanto, avanza la urbanización del segundo polígono de expansión de la Universidad.

En su discurso, el Rector se refirió también al Centro de Cálculo, que será inaugurado muy pronto y a la Estación Meteorológica.

lógica Universitaria en Sierra Nevada, a 2.520 metros de altitud. Como proyectos inmediatos señaló el profesor López González un nuevo edificio para el Instituto de Ciencias de la Educación, la Escuela Universitaria de Idiomas, la Facultad de Bellas Artes, la ampliación de las instalaciones deportivas, la ampliación del albergue universitario y del Club Náutico de la Universidad.

El Rector se refirió, de nuevo, al aumento del número de alumnos, ya que de 18.000 en el curso último se espera sobrepasar este año los 20.000, pese a la creación y puesta en marcha de la Universidad de Málaga. Al incremento del cien por cien del alumnado en los últimos años ha correspondido un incremento que no llega al cincuenta por ciento en el profesorado. El profesor López González dedicó frases de elogio al profesorado, que —según dijo— ha de ofrecer su esfuerzo casi heroico. Anticipó el Rector que después de un estudio de la comisión de costos de la enseñanza, se ha llegado a la conclusión de que el costo real medio por alumno y año de la Universidad de Granada es algo superior a las treinta mil pesetas, si bien es una de las universidades menos costosas del país. El coste de matrícula, por el contrario, es de unas tres mil pesetas por alumno y curso. Relaciónó el profesor González estas cifras con los alumnos reprobados en varias convocatorias sucesivas y que pueden restar un puesto en la Universidad a los alumnos dispuestos a un mejor rendimiento académico.

«Puede comprobarse con frecuencia —dijo el Rector en su discurso— que muchos de los padres que han perdido la autoridad en el seno de su propia familia culpan a la Universidad de permitir las al-

Imposición de la Encomienda con placa de Isabel la Católica, al Director de Pyresa, Vicente Cebrían

MADRID, 5. (Pyresa). — En nombre del Ministro de Asuntos exteriores, el Director de la Oficina de Información Diplomática, D. José Vicente Torrente, ha impuesto las insignias de la Encomienda con placa de la Orden de Isabel la Católica, al Director de la agencia Pyresa, D. Vicente Cebrían, condecoración que le fue recientemente concedida.

Al acto asistieron los directores generales de Prensa y de Asuntos Consulares, señores Fernández Sordo y Cebrían Montano; el Delegado y el Secretario Nacional de Prensa y Radio del Movimiento, Sres. Gutiérrez Rubio y Morales; el Subdirector General de Prensa, D. Gonzalo Rodríguez del Castillo; los directores de las agencias «EFE», «Logos», «Europa Press», «Mancheta» y «SIS», Sres. Armesto, Jiménez Quilez, Herrero, Mancheta y Pimentel; el Subdirector del diario «Informaciones», D. Juan Luis Cebrían; y el director de organización técnica de la CID D. Ignacio Aguirre.

El Sr. Torrente pronunció unas palabras, en las que resaltó la labor del homenajeado al frente de la agencia Pyresa, a las que contestó el Sr. Cebrían, agradeciendo la distinción de que había sido hecho objeto.

ESPAÑA tiene vocación de MERCADO COMUN

GINEBRA, 5 (Pyresa). — «España tiene vocación para formar parte plenamente del Mercado Común» ha declarado hoy el señor Tran Van Thin, experto en la comisión de la CEE en materia de ayuda al desarrollo.

El experto de la comisión europea calificó la política global de la CEE con respecto a los países mediterráneos de «armonización», que no deberá limitarse al aspecto comercial únicamente, juzgándolo demasiado restrictivo. La política mediterránea de la CEE debería abarcar los aspectos técnico y financiero, agregó el señor Tran Van Thin, quien subrayó la importancia de los países de la cuenca del Mediterráneo para la acción comunitaria en favor del tercer mundo.

SIGUE INSEGURO EL TIEMPO

MADRID, 5. (Pyresa). — El cielo ha estado muy nuboso o cubierto en toda España, con lluvias generales, que fueron más importantes en el Suroeste de Galicia, Centro y Oeste de Andalucía. Se han totalizado 125 litros de agua de lluvia por metro cuadrado de suelo en Navacerrada, 63 en Huelva, 37 en Vigo, 33 en Jerez de la Frontera, 29 en Guadalajara, 26 en Santiago de Compostela, 25 en Pontevedra y Sevilla, 21 en Madrid y Córdoba, 19 en Avila, 15 en Cádiz, 12 en Ciudad Real, 11 en Segovia y Badajoz, 7 en La Coruña, León, Cáceres, Pamplona y Teruel, 6 en Jaén, 5 en Palencia, Soria y Huesca y 4 en Ponferrada y Zaragoza, como valores más importantes.

Las temperaturas se han mantenido moderadas. La máxima absoluta de las capitales de España fue de 27 grados y la registraron las dos capitales canarias. En la Península, la máxima fue de 26 grados en Murcia. A estos valores le siguen El Ferrol, Gijón, Santander, San Sebastián, Valencia, Córdoba, Granada y Almería con 25 grados y Orense, Avilés, Alicante, Sevilla, Jaén, Cádiz y Palma de Mallorca con 24. En cuanto a las mínimas, la más baja fue de 11 grados y la midieron Lugo y León.

PRONOSTICO

Los mapas del tiempo previstos para mañana dan el centro de la borrasca más al Norte, al Oeste de Irlanda. En la Península, los vientos soplarán de componente Sur y hay un frente frío que a mediodía estará en una línea que va desde Bilbao a Madrid. Con esta situación deberá continuar el mal tiempo, sobre todo en la mitad septentrional de la Península, donde habrá chubascos de lluvia en Galicia, Duero y Cantábrico, con abundancia de nubes, prolongándose el área de precipitaciones por la tarde al Ebro y posteriormente a Cataluña, donde se registrarán fenómenos tormentosos. En la mitad Sur de la Península habrá una mejoría relativa, disminuyendo la cantidad de nubes y espaciándose los chubascos de lluvia, que serán menos copiosos. En Baleares, cielo nuboso y en Canarias poco nuboso. Las temperaturas serán ligeramente más altas.

TROMBA DE AGUA EN ANDALUCIA

HUELVA, 5 (PYRESA). — En la pasada madrugada cayó sobre Huelva una fuerte tromba de agua, que alcanzó en una hora la cantidad de sesenta litros por metro cuadrado, que al coincidir con la pleamar hizo que se inundaran gravemente varias zonas de la capital, donde el aspecto que ofrecían los coches entre el agua, el barro y las piedras, era impresionante.

Los talleres del diario «Odiel» se vieron muy afectados como todas las dependencias de Redacción, sala de linotipias, fotográficos y administración, donde tuvieron que intervenir activamente los servicios del cuerpo de bomberos; pese a esta situación y en un gran esfuerzo del personal, el periódico pudo salir a la calle, ofreciendo amplia información de la inundación.

El Alcalde de la ciudad recorrió la zona damnificada, percatándose sobre el terreno del peligro de las horas nocturnas. Sobre las seis de la mañana y al bajar la mar, se fue restableciendo la normalidad.

SANLUCAR DE BARRAMEDA,

5 (PYRESA). —En el intervalo de tiempo entre la una de la tarde y la una cuarenta, ha descargado sobre la ciudad una tromba de agua que ha originado inundaciones en todos los barrios bajos. El agua alcanzaba en ciertos sectores, como plaza de Cabillo, calle Ancha, calle Bolsa y adyacentes, unos cuarenta y cinco centímetros

EL ESTADO DE D. NICOLAS FRANCO

MADRID, 5 (Pyresa). —Por ahora, D. Nicolás Franco Bahamonde —cuyo estado de salud continúa estacionario— no será trasladado a una clínica madrileña desde la de la Cruz Roja de Lisboa, donde se encuentra desde el pasado domingo, según se informó esta noche a Pyresa, desde el citado establecimiento sanitario lisboeta.

Según los familiares que acompañan al hermano del Jefe del Estado, el pronóstico del Dr. Vasconcelo Márquez es que D. Nicolás Franco Bahamonde sigue igual y, aunque de forma lenta, persiste la mejoría iniciada el martes, lo que en este momento le permite mayores facilidades de movimientos, así como de expresión, mientras que continúa alimentándose a base de líquidos.

D. Nicolás Franco Pascual de Pobil regresó esta mañana a Lisboa desde la capital de España, donde realizó un breve viaje. Igualmente continúan cerca del Sr. Franco Bahamonde su esposa Isabel Pascual de Pobil, así como su nuera, doña Margarita Cerame, y otros familiares.

Según la información facilitada desde la habitación donde se encuentra D. Nicolás Franco, desde El Pardo continúan interesándose frecuentemente por el estado de salud del ilustre enfermo.

El martes llegará a España el nuevo embajador de Estados Unidos

MADRID, 5 (PYRESA). —El nuevo embajador de los Estados Unidos en España, Almirante Horacio Rivero, llegará a Madrid el próximo martes día 10, acompañado por su esposa, Hazel Hooper, y presentará sus cartas credenciales al Jefe del Estado en el Palacio de Oriente en la mañana del miércoles, día 11.

El Almirante Rivero nació en Ponce (Puerto Rico). Estudió en Manati y en San Juan donde terminó el bachillerato. Posteriormente se graduó en la Academia Naval norteamericana y en el Instituto Tecnológico de Massachusetts. De 1965 a 1968 desempeñó el cargo de Segundo Comandante de operaciones navales del Pentágono, y desde 1968 hasta primeros del presente año fue Comandante en Jefe de las fuerzas de la OTAN (Organización del Tratado del Atlántico Norte) en el Mediterráneo.

Retirado del servicio activo, el Almirante Rivero estableció su residencia en Coronada (California). El pasado 11 de agosto, la Casa Blanca anunció su nombramiento como Embajador en España, cargo que estaba vacante desde el mes de febrero por la dimisión del hasta entonces embajador, Robert Hill. El 7 de septiembre, el Comité de Relaciones Exteriores del Senado norteamericano aprobó su nombramiento y el 25 del mismo mes juró su cargo en el Departamento de Estado.

Los Príncipes de España presencian la fase final del Concurso Nacional de Coros y Danzas

MADRID, 5. (Pyresa). — Los Príncipes de España, D. Juan Carlos y Dña. Sofía, han presidido esta noche en el Teatro de la Zarzuela la fase final del Concurso Nacional de Coros y Danzas.

Acompañaban a los Príncipes los Ministros del Ejército, Teniente General Castañón de Mena; Información y Turismo, Sr. Sánchez Bella; Trabajo, Sr. De La Fuente y Secretario General, Sr. Fernández Miranda, así como la Delegada Nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera y otras autoridades y personalidades.

Niño de trece meses perdido en el campo durante 24 horas

VILLARROBLEDO, 5 (Pyresa). — Uno de los muchos matrimonios de gitano que participan en las faenas de vendimia en esta tierra, cuando se encontraban en una vinya realizando su trabajo, dejaron a un niño de trece meses al cuidado de otros dos mayores, los cuales se pusieron a jugar y cuando se dieron cuenta el pequeño había desaparecido. Avisados los padres y el resto de los vendimiadores, iniciaron una intensa búsqueda por el lugar que resultó infructuosa. Ante tal circunstancia y ya anocheciendo, fue avisada la guardia civil que en compañía de otros vendimiadores vecinos a la finca, rastrearón el lugar, sin que apareciese el niño. Durante toda la noche estuvo lloviendo, y en una posterior búsqueda al día siguiente, y cuando justamente se cumplían las veinticuatro horas de la desaparición del niño, fue hallado a bastante distancia del sitio donde le habían dejado sus padres, distancia que al parecer había recorrido arrastrándose por la tierra, y que debido a la lluvia de la noche, el niño estaba envuelto en barro. En el momento del hallazgo el pequeño «calé» se encontraba sonriendo junto a una cepa comiendo granos de uva tranquilamente.

Electrodomésticos Electrocris, S.L. Trinidad, 69 - Tel. 22 56 32 - CASTELLON

MAFERSI UNA EMPRESA DE CONFIANZA